

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

### **об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О специальном упрощении, предоставляемом уполномоченному экономическому оператору» от 29 сентября 2015 г. № 51**

Рабочая группа Евразийской экономической комиссии по проведению оценки регулирующего воздействия проектов решений Евразийской экономической комиссии (далее – рабочая группа) в соответствии с пунктом 165 Регламента работы Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Регламент, ЕЭК), утвержденного Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 г. № 98, рассмотрела проект решения Коллегии ЕЭК «О специальном упрощении, предоставляемом уполномоченному экономическому оператору» (далее – проект решения), направленный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики (далее – департамент-разработчик) для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия, и сообщает.

Проект решения направлен для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия впервые.

Департаментом-разработчиком проведено публичное обсуждение проекта решения и информационно-аналитической справки в период с 21 июля 2015 г. по 21 августа 2015 года.

Информация о проведении публичного обсуждения в рамках оценки регулирующего воздействия проекта решения размещена департаментом-разработчиком на официальном сайте Евразийского экономического союза (далее – Союз) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:

<https://docs.eaeunion.org/ru-ru/Pages/DisplayRIA.aspx?s=e1f13d1d-5914-465c-835f-2aa3762eddda&w=9260b414-defe-45cc-88a3-eb5c73238076&l=d70984cf-725d-4790-9b12-19604c34148c&EntityID=528>.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта решения **процедуры**, предусмотренные пунктами 154-161, 163 Регламента, департаментом-разработчиком **соблюдены в полном объеме**.

По результатам проведения оценки регулирующего воздействия проекта решения рабочая группа пришла к следующим выводам.

**Проблема, в связи с наличием которой подготовлен проект решения, а также цель разработки проекта решения департаментом-разработчиком обозначены верно.**

Согласно пункту 1 информационно-аналитической справки, департаментом-разработчиком в качестве проблемы обозначена невозможность осуществления таможенных процедур таможенного транзита на территории уполномоченных экономических операторов (далее – УЭО), таких как временное хранение товаров и выпуск товаров. Также департамент-разработчик полагает, что данное обстоятельство приводит к затягиванию процесса получения и доставки товаров, что увеличивает издержки УЭО и перевозчиков и негативно отражается на конечной стоимости товаров.

В свою очередь, целью принятия проекта решения является обеспечение возможности осуществления всей цепочки таможенных операций на территории УЭО.

По результатам рассмотрения проекта решения рабочая группа пришла к выводу о том, что **проект решения окажет позитивное влияние на условия ведения предпринимательской деятельности** и позволит сократить временные и финансовые издержки УЭО и перевозчиков посредством осуществления таможенных процедур таможенного транзита на территории УЭО.

При этом рабочая группа рекомендует доработать информационно-аналитическую справку с учетом замечаний и предложений, указанных в приложении к настоящему заключению.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Член Коллегии (Министр) по  
экономике и финансовой политике ЕЭК,  
руководитель рабочей группы

Т.М. Сулейменов

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к заключению об оценке  
регулирующего воздействия проекта  
решения Коллегии Евразийской  
экономической комиссии  
«О специальном упрощении,  
предоставляемом уполномоченному  
экономическому оператору»

**1. Информация о наличии (отсутствии) в проекте решения избыточных обязанностей, ограничений и (или) запретов для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на территории Союза.**

В проекте решения избыточные обязанности, ограничения и (или) запреты для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованные расходы субъектов предпринимательской деятельности, а также барьеры для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на территории Союза **не выявлены.**

**2. Группа (группы) лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения.**

В качестве группы лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения, департаментом-разработчиком указаны участники внешнеэкономической деятельности, претендующие на включение в реестр УЭО, а также действующие УЭО государств – членов Союза.

Вместе с тем полагаем, что в группу лиц, являющихся бенефициарами проекта решения, также необходимо включить перевозчиков, поскольку принятие проекта решения позволит сократить их финансовые и временные издержки.

**3. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием.**

Департамент-разработчик полагает, что адресатами регулирования являются УЭО государств – членов Союза и перевозчики.

При этом, по мнению департамента-разработчика, воздействие проекта решения на адресатов регулирования будет положительным с точки зрения минимизации временных затрат и финансовых издержек, как УЭО, так и перевозчиков, и позволит оптимизировать логистику их взаимодействия при совершении таможенных операций, связанных с завершением таможенной процедуры таможенного транзита.

Вместе с тем полагаем, что департаментом-разработчиком в качестве адресатов регулирования необоснованно не указаны таможенные органы государств – членов Союза, поскольку механизм завершения таможенной процедуры таможенного транзита предусматривает взаимодействие перевозчиков с УЭО и УЭО с таможенными органами.

#### **4. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения).**

Департамент-разработчик обоснованно считает, что для адресатов регулирования устанавливается возможность удобного взаимодействия УЭО, перевозчика и таможенного органа в рамках выстроенной цепочки таможенных операций, совершаемых на территориях УЭО, а именно:

- доставка товара в зону таможенного контроля, созданную в помещениях, на открытых площадках и иных территориях УЭО;
- завершение таможенной процедуры таможенного транзита в указанной зоне таможенного контроля;
- передача товаров на временное хранение в помещениях, на открытых площадках и иных территориях УЭО;
- выпуск товаров.

#### **5. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой).**

Департамент-разработчик описал механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусматривающий исключение необходимости прибытия перевозчика с товаром в таможенный орган назначения для завершения таможенной процедуры таможенного транзита, и доставку товаров в указанных целях непосредственно в зону таможенного контроля, созданную на территории УЭО.

Кроме того департамент-разработчик считает, что введение предусмотренного проектом решения упрощения, предоставляемого УЭО, позволит установить порядок завершения таможенной процедуры таможенного транзита на территории УЭО и определить действия УЭО и перевозчика при осуществлении таможенных операций, совершаемых в зоне таможенного контроля, созданной на территории УЭО.

**6. Сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию.**

Следует отметить, что в пункте 7 информационно-аналитической справки отсутствуют сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию.

Вместе с тем в указанном пункте информационно-аналитической справки следует привести альтернативные механизмы решения проблемы и достижения целей регулирования.

В качестве альтернативного варианта предлагаемому регулированию следовало рассмотреть сохранение действующего регулирования с оценкой возможности разрешения проблемы с течением времени без введения нового регулирования в рамках права Союза.

В связи с этим пункт 7 информационно-аналитической справки требует дополнения.